



KULTURA
Koncerty 2023:
Kiss,
Roger Waters
i Iron Maiden
 str. 15

PRÁVO

Rekonstruovat svůj dům můžete začít i teď, uprostřed zimy



STŘEDA 11. LEDNA 2023

NEZÁVISLÉ NOVINY ročník 33 / 9 25 Kč



Stojací a stolní lampy jsou jako světlušky

Dům & Bydlení



DAVID STÁREK z Kamelotu bydlí kousek od jamek

Obce u Vrbětic se bouří. Odmítají továrnu na granáty

Aleš Fuksa, Jan Menšík

Starostové obcí v okolí Vrbětic na Zlínsku, které v roce 2014 negativně poznamenaly exploze tamního muničního skladu, jsou zaskočení informací, že se v lokalitě mají vyrábět ruční granáty pro českou

armádu. Počítá s tím veřejná zakázka ministerstva obrany, kterou se v blízkých dnech bude zabývat vláda premiéra Petra Fialy (ODS). Granáty má dodat skupina Colt CZ.

Představitelé obcí si výrobu nepřejí. „Vláda nám slíbila, že s námi bude konzultovat vy-

Vláda nám slíbila, že s námi bude konzultovat využití bývalých muničních skladů

Josef Zicha, starosta Vysokého Pole

užití vrbětického areálu bývalých muničních skladů. Byli bychom neradi, kdyby zde zase byla skladovaná munice. Nepřejeme si to, aby tam byla výroba. Už jednou jsme měli strach, je to o nás bez nás a bez názoru lidí, kteří si prožili při dvou výbuších z roku 2014

hrůzné chvíle.“ okomentoval to pro Právo Josef Zicha (STAN), starosta Vysokého Pole na Zlínsku.

Blízko přehrady

Na dotaz Novinek informací o lokalitě potvrdila skupina Colt CZ a také ministerstvo

obran: „Výroba bude probíhat pod přísnou kontrolou v areálu VTÚ Vrbětice. Areál je i přes svou minulost nyní bezpečným a zabezpečeným prostorem, který pro daný typ výroby splňuje veškeré předpisy a má všechna potřebná oprávnění.“ (Pokračování na str. 7)

Ivo Vondrák: Babišovi hlas nedám

Jan Martinek

Moravskoslezský hejtmán a poslanec za ANO Ivo Vondrák veřejně oznámil, že nebude volit Andreje Babiše za prezidenta, ale Petra Pavla. Předtím Babišovi na rozdíl od dalších 56 poslanců ANO nepodepsal kandidaturu. V ANO je podle Vondráka hodně lidí, kteří uvažují stejně jak on, jen nejsou slyšet, jak řekl v rozhovoru pro Právo.

Lidé v ANO mají pocit, že bychom měli být jednotní. Babiš mi neřekl nic

Prohlásil jste, že nebudete na Hrad volit předsedu Babiše. Proč by pro vás nebyl dobrý prezident?

Prezident musí být především nadstranický, to je klíčové. Musí mít nadhled, věci vyjednávat. Je to funkce spíš pro někoho, kdo má noblesu a schopnost se s ostatními domluvit. Je to spíš moderátorská než exekutivní funkce.

To podle vás Babiš nemá? On takový není. Je z byznysu, je to typický příklad exekutivního člověka, který řídí a rozhoduje. Prezidentská funkce má mít víc filozofický rozměr.

Babiše nechce volit ani váš spolustraní, ostravský primátor Tomáš Macura. Koordinovali jste spolu svá vyjádření?

Vůbec ne. Naopak to bylo zajímavé, že jsme to médiím oba sdělili ve stejný okamžik. Netajím se tím, že to oba vnímáme velmi podobně.

(Pokračování na str. 3)



BOJE U BACHMUTU. Ukrajinská armáda včera sváděla těžké boje u Bachmutu v samozvané Doněcké lidové republice. Bojovalo se také u Soledaru, který se snaží obsadit ruští vagnerovci. **Více na str. 17**

Zaměstnávání seniorů se usnadní, firmy o ně stojí

Pavel Cechl
 Jindřich Ginter

Seniory v následujících letech čekají na měnicím se pracovním trhu mnohem větší možnosti, jak si přivydělat. Populace stárne a firmy se bez seniorů zkrátka neobejdou, ať

chtějí, nebo ne. Usnadnit a zatraktivnit jejich zaměstnávání má i nová legislativa.

„Seniory si nemusejí nic dokazovat, jsou spolehliví, mají zkušenosti a nadhled. Dobře vyvažují tým, že korigují často až příliš euforické mladé kolegy. Máme s tím přímou

zkušenost,“ řekla Právu předsedkyně Asociace malých a středních podniků a živnostníků Eva Svobodová.

Zájem má i stát

Stát o větší zapojení starších lidí stojí a chce jim zapojení usnadnit prostřednictvím od-

puštění či snížení odvodů na pojištění.

Podle Svobodové mají seniory velké možnosti v poradenství a odbornějších pozicích, i když se už třeba cítí unavenější. „Firmy po seniorech sáhnou na zkrácené úvazky, protože realita k tomu podniky stejně tlačí.

Klempíř nebo podlahář bude v šedesáti letech těžko klečet celý den na kolenou, ale může být vážným školitelem, doзором či mistrem odborného výcviku,“ podotkla.

Demografický vývoj vede k potřebě zaměstnávat víc seniory. „Stoupne důležitost lidí

v předdůchodovém a seniorovém věku. Nyní máme celkově třetinu zaměstnanců ve věku 40 až 49 a čtvrtinu nad padesát let,“ potvrdil Právu Tomáš Ervín Dombrovský ze společnosti LMC provozující portály Jobs.cz a Práce.cz.

(Pokračování na str. 5)

Anonym chtěl za propuštění jachtaře milion a půl

Patrik Biskup

Několik měsíců prověřovali plzeňští policisté podezření na ovlivňování rozhodnutí o podmíněném propuštění z vězení známého jachtaře Davida Křížka (50), který si za mřížemi odpykává pět let za podvody.

Podle zjištění Práva se na státní zastupitelství loni v září obrátila jeho manželka a bývalá Miss ČR Lucie Křížková s tím, že ji e-mailem oslovil anonym s nabídkou možnosti předčasného návratu jejího partnera na svobodu. Požadoval za to částku přes půldruhé-

Zatím žádnou žádost o podmíněné propuštění pana Křížka soud neobdržel

Zuzana Bohatá Koldovská, soudkyně

ho milionu korun. Policie nyní případ odložila.

„Nepodařilo se shromáždit důkazy, na základě kterých bychom mohli zahájit trestní stíhání konkrétní osoby,“ řekla Právu krajská policejní mluvčí Dagmar Brožová s tím, že případ posuzovali jako vydírání.

Jak Právo zjistilo, první zprávu dostala Křížková v průběhu loňského září. Stálo v ní, aby si naivně nemyslela, že manžel z vězení pustí dřív. V dalším vzkazu neznámý slibuje, že Křížkovo podmíněné propuštění dokáže zařídit. Chtěl za to zaplatit 1,6 milionu korun.

V instrukcích zdůraznil, že peníze nepožaduje předem, ale až sportovec opustí bránu věznice.

(Pokračování na str. 7)

